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I juni 2020 igangsatte social- og ældreministeren evalueringen af handicapområdet. Vi blev
som borgere, pårørende og mennesker med handicap stillet i udsigt, at evalueringen og de
heraf afledte drøftelser ville være afsluttet 2021. Den er sidenhen blevet udskudt, senest  i
november 2021.

Nu er der gået 1,5 år. Imens er situationen på handicapområdet blevet fortsat forværret, og
ethvert forslag om at ændre på dette er blevet skudt til hjørne med den ikke afsluttede
evaluering som undskyldning.

I #enmillionstemmer udgav vi i november 2021 endnu en samling vidnesbyrd, der beskriver
det svigt og den manglende retssikkerhed, som er virkeligheden for mennesker med
handicap og deres familier lige nu i Danmark. Bevægelsen har dermed, mens evalueringen
har været i gang, udgivet intet mindre end 738 vidnesbyrd. Begge udgivelser er vedhæftet.

På vegne af alle de mennesker, der lige nu ikke får den rette hjælp i hele landet, ønsker
#enmillionstemmer nu at få besvaret følgende spørgsmål:

1: Hvornår er evalueringen afsluttet?

2: Hvornår vil ministeren komme med konkrete forslag og tage initiativ til handlinger, der kan
forbedre retssikkerheden og sikre de rette faglige afgørelser på handicapområdet?

3: Hvornår kan mennesker med handicap og deres familier forvente, at gældende lovgivning
og retsprincipper bliver overholdt på handicapområdet?

4: Hvordan vil ministeren sikre, at alle afgørelser hviler på en individuel konkret vurdering og
ikke den enkelte kommunes kvalitetsstandard?

5: Hvad vil ministeren gøre for at stoppe den diskrimination af mennesker med handicap,
som lige nu er virkeligheden i samfundet? Hertil skal det bemærkes, at 18.000 børn har en
autismediagnose, 45% af dem går helt eller delvist ikke i skole. 1-3% af den voksne
befolkning har ADHD, 67% af dem står uden for arbejdsmarkedet. Hver 4. ung med en
funktionsnedsættelse står uden for uddannelsessystemet.

6: Hvornår vil ministeren sikre værdighed, selvbestemmelse og medbestemmelse for
mennesker med handicap? Hertil skal det bemærkes, at Kommunerne de sidste fire år har
halveret antallet af BPA-bevillinger med alvorlige konsekvenser til følge.

7: Hvornår vil ministeren sikre, at der ikke længere er ulighed mellem mennesker med
handicap og resten af befolkningens adgang til arbejdsmarkedet?

8: Hvornår vil ministeren igangsætte konkrete tiltag, der styrker og fremmer den sociale,
økonomiske og politiske inklusion af mennesker med handicap i Danmark?
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